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OSNOVA 

1. Zahájení řízení 

2. Zajištění průběhu řízení 

3. Rozhodnutí 

4. Zastavení řízení 

5. Opravné prostředky 
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ŘÍZENÍ X POSTUP 

 Řízení = zákonem stanovený formalizovaný postup, jehož smyslem 

je zákonným způsobem dospět k vydání rozhodnutí, tedy uložit 

povinnosti nebo přiznat práva s konstitutivními účinky, anebo deklarovat 

zákonnou existenci práv a povinností 

 Zákonné vymezení daňového řízení → § 134 DŘ 

 Např. registrační řízení, vyměřovací řízení, doměřovací řízení 

 Postup = směřuje k naplnění cíle sledovaného správou daní, nekončí 

vydáním rozhodnutí, jeho výsledek a zjištění jsou zpravidla v následně 

zahájeném (souběžně probíhajícím) dílčím řízení využitelné 

 Prostředky, jimiž může SD ověřit, zda DS řádně plní své povinnosti → přiznat 

daň a uhradit daň ve správné výši 

 § 78 až 90 DŘ 
 

     Řízení         x               Postup  
 

          

           podání      PLV/zastavení řízení         protokol               protokol (ne rozhodnutí) 
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1. 

 

ZAHÁJENÍ ŘÍZENÍ 
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ZÁKLADNÍ PRŮBĚH ŘÍZENÍ 

1) Zahájení řízení 

2) Vyhledávací činnost 

3) Dokazování 

4) Seznámení s výsledky zjištění 

5) Rozhodnutí 

6) Odvolací řízení 

7) Mimořádné opravné prostředky 

8) Výkon rozhodnutí 
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ZAHÁJENÍ ŘÍZENÍ (§ 91 DŘ) 

 Zahájeno dnem, kdy 

1) Příslušnému SD došlo první podání ve věci, nebo 

2) Příslušný SD učiní první úkon ve věci vůči OZSD 

 Z moci úřední (ex officio/ex offo) → “nesplní-li daňový subjekt 

svou povinnost učinit podání zahajující řízení“ 

 Příklad: vyměřovací řízení je zahájeno podáním DAP, 

anebo oznámením výzvy k podání DAP 

 Zahájením DK či POP není zahajováno řízení, 

nýbrž pouze jiný postup při správě daní 
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2. 

 

ZAJIŠTĚNÍ PRŮBĚHU ŘÍZENÍ 
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ZAJIŠTĚNÍ DANĚ 

 Přehled institutů v DŘ 

1) Zajišťovací příkaz 

2) Zástavní právo 

3) Ručení 

4) Zálohy 
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ZAJIŠŤOVACÍ PŘÍKAZ 

(§ 167 AŽ 169 DŘ) 

 Zajišťovací příkaz (ZAP) = rozhodnutí, kterým je DS uložena 

úhrada zajištěné částky 

 Částka je hrazena na depozitní účet  

 Zajištěná daň = daň  neuhrazené zajištění = nedoplatek  

 Důvod pro vydání ZAP 

 Odůvodněná obava, že daň, která ještě není splatná nebo 

stanovená, bude v době své vymahatelnosti nedobytná nebo jen se 

značnými obtížemi 

 Zároveň musí být naplněna jedna z těchto podmínek 

a) Daň nebyla dosud stanovena (→ nutno předběžně určit její výši) 

 Možnost vyzvat DS ke sdělení údajů potřebných pro předběžné určení výše 

zajišťované daně (nehrozí-li nebezpečí z prodlení)  lhůta 3 pracovní dny 

 Možnost stanovit výši zajištěné částky podle vlastních pomůcek 

 Nutno dbát zásady přiměřenosti! 

b) Daň není dosud splatná (→ výše zajištěné daně je již dána) 9 



ZAJIŠŤOVACÍ PŘÍKAZ (2) 

 Lhůta pro zajištění úhrady (= vykonatelnost ZAP) 

 § 167/3 DŘ 

 Do 3 pracovních dnů (nehrozí-li nebezpečí z prodlení) 

 Vykonatelnost okamžikem oznámení DS (hrozí-li nebezpečí 

z prodlení) 

 § 103 ZDPH 

 Účinnost a vykonatelnost okamžikem vydání ZAP (hrozí-li nebezpečí z 

prodlení) 

 SD současně s vydáním ZAP učiní pokus vyrozumět vhodným způsobem DS 

o jeho vydání 

 Současně s vydání ZAP je vydáván exekuční příkaz! 

 Odvolací řízení 

 Rozhodnutí o odvolání musí být vydáno do 30 dnů ode dne, 

kdy bylo odvolání podáno 

 V případě nedodržení se ZAP stává neúčinným 10 



ZAJIŠŤOVACÍ PŘÍKAZ (3) 

 Zánik zajištění 

 Ex lege (podle povahy zajištění) 

a) Dosud nestanovená daň byla stanovena 

 Daň je splatná ke dni jejího stanovení (= tj. v den oznámení rozhodnutí 

o stanovení daně) → jde o speciální pravidlo vůči 

§ 135/3 DŘ i vůči § 139/3 DŘ!!! 

b) Dosud nesplatná daň se stala splatnou 
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ZAJIŠŤOVACÍ PŘÍKAZ (4) 

 Přechod ze zajišťovací exekuce do exekuce 

uhrazovací 

 Zajištěnou částku lze (nedoplatek) vymáhat daňovou 

exekucí 

 ZAP = exekuční titul (§ 176/1-c) DŘ) 

 Nevznikají exekuční náklady za nařízení a za výkon prodej 

 (§ 182/3 DŘ) → pouze hotové výdaje 

 Zánikem zajišťovacího příkazu (ex lege) nedojde 

k zastavení dosud vedeného exekučního řízení 

 Účinky provedených exekučních úkonů zůstávají zachovány 

v rozsahu vymezeném novým exekučním titulem 

 SD vydá rozhodnutí o změně exekučního titulu 

(dle § 169 DŘ) 

 PLV se stává okamžitě splatným! 
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ZÁSTAVNÍ PRÁVO (§ 170 DŘ) 

 Zřizuje SD rozhodnutím o zřízení zástavního práva 

 Kromě obecných náležitostí rozhodnutí (§ 102 DŘ) nutno 

uvést též  

 Výši zajištěné daně (= výše daňové pohledávky) 

 Označení zástavy (§ 153/1 NOZ) 

 Věc movitá nebo nemovitá 

 Podnik nebo jiná věc hromadná 

 Soubor věcí 

 Pohledávka nebo jiné majetkové právo, pokud to jeho povaha připouští 

 Byt nebo nebytový prostor 

 Obchodní podíl 

 Cenný papír, nebo 

 Předmět průmyslového vlastnictví 
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RUČENÍ (§ 171 AŽ 172 DŘ) 

 Vznik ručitelského vztahu 

 Povinnost založená jiným zákonem (ZOK, zákon 

č. 357/1992, o dani dědické, dani darovací a dani z převodu 

nemovitostí, resp. dani z nabytí nemovitých věcí) 

 Ručitel je v pozici sekundárního dlužníka 

 Primárním dlužníkem je DS 

 Podmínky pro vydání výzvy ručiteli 

1) Neuhrazení daňového nedoplatku DS ve stanovené, případně 

náhradní lhůtě, 

2) Bezvýsledné upomenutí DS o úhradu, 

3) Neúspěšné (či prokazatelně nemožné) vymáhání nedoplatku 

na DS (tj. na primárním dlužníkovi) 

 Zahájení insolvenčního řízení vůči DS 14 



RUČENÍ (2) 

 Vznik povinnosti ručitele uhradit nedoplatek 

 Oznámena výzva k úhradě nedoplatku → ručení se týká 

pouze samotné daně, nikoli příslušenství daně 

 Součástí výzvy je PLV 

 Vykonatelná je až po marném uplynutí lhůty stanovené k 

dobrovolné úhradě nedoplatku  

 Lhůta pro vydání ručitelské výzvy 

 3 roky (tzn. v základní lhůtě pro stanovení daně podle 

§ 148 DŘ musí nabýt ručitelská výzva právní moci) 
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RUČENÍ – SPECIÁLNÍ ÚPRAVA 

V HMOTNÝCH PŘEDPISECH 

 Ručení u majetkových daní 

 § 8/1-a) zákona 357/1992 Sb. (účinnost do 31. 12. 2013) 

 § 41/2 ZDNNV (ve znění účinném do 1. 11. 2016) 

 Ručení u DPH 

 § 109 ZDPH 

 + § 109a ZDPH (zvláštní způsob zajištění daně aneb jak se 

„vyhnout“ ručení) 

 Ručení společníků za závazky společnosti 

 Veřejná obchodní společnost – § 95/1 ZOK / § 86 ObchZ 

 Komanditní společnost – § 118/1 ZOK, § 122 ZOK, § 129 

až 131 ZOK 

 Společnost s ručením omezeným – § 132/1 ZOK / § 106/2 

ObchZ 
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ZÁLOHY (§ 174 DŘ) 

 Výše zálohy a periodicita v daňových zákonech  

 Stanovení zálohy subjektu, kterému vzniká registrační 

povinnost 

 Podrobněji upraveny v daňových předpisech 

(např. ZDP) 
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3. 

 

ROZHODNUTÍ 
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ROZHODNUTÍ (§ 101 DŘ) 

 Rozhodnutím SD 

1) Ukládá povinnosti a přiznává práva 

(= konstitutivní charakter), nebo 

2) Prohlašuje již existující práva a povinnosti 

(= deklaratorní charakter) 

 Rozhodnutí je vydané okamžikem, kdy 

 Byl učiněn úkon k jeho doručení (předáno k přepravě) 

 Bylo podepsáno úřední osobou, pokud se nedoručuje 

 Např.: konkludentní vyměření dle § 140/1 DŘ 

 Vůči příjemci je účinné oznámením 

 Oznámení → doručení nebo jiný způsob seznámení 

příjemce s obsahem rozhodnutí  
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NÁLEŽITOSTI ROZHODNUTÍ 

(§ 102 DŘ) 

 Základní náležitosti 

a) Označení SD 

b) Číslo jednací 

c) Označení příjemce 

d) Výrok s uvedením právního předpisu  

 Částka – je-li předmětem platební povinnost – a číslo účtu, na který má být 

poukázána 

e) Lhůta k plnění, je-li nutné ji stanovit 

f) Poučení  

 Zda je možné podat opravný prostředek, v jaké lhůtě a u kterého SD 

g) Podpis úřední osoby a otisk úředního razítka (lze nahradit kvalifikovaným 

elektronickým podpisem úřední osoby) 

h) Datum podpisu rozhodnutí 

 Odůvodnění obsahuje rozhodnutí vždy, pokud zákon nestanoví jinak (např. 

§ 147/1 a 2 DŘ) 

 Může být součástí jiné písemnosti (např. § 147/4 DŘ) 

 Důvody výroku, jak se vypořádal s námitkami, které skutečnosti 

má za prokázané, jakými úvahami se řídil 
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PRÁVNÍ MOC ROZHODNUTÍ 

(§ 103 DŘ) 

 Rozhodnutí je v právní moci (formální), pokud 

 Je účinné, a zároveň 

 Nelze se proti němu odvolat (§ 103/1 DŘ) 

 Rozlišuje se 

 Formální právní moc = závaznost a nezměnitelnost 

rozhodnutí (rozhodnutí je konečné) 

 Materiální právní moc = v téže věci již nelze znovu 

rozhodnout (překážka věci rozhodnuté) 

 V případě rozhodnutí o stanovení daně dochází k materiální 

právní moci až uplynutím lhůty pro stanovení daně, neboť do té 

doby lze stanovenou daň (daňovou povinnost) měnit, a to nikoli 

pouze mimořádnými opravnými a dozorčími prostředky 
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VYKONATELNOST ROZHODNUTÍ (§ 103 

DŘ) 

 Vykonatelnost = možnost vynucení splnění rozhodnutím 

uložené povinnosti prostřednictvím donucení, i proti vůli toho, 

komu byla povinnost uložena 

 Rozhodnutí je vykonatelné (§ 103/2 DŘ), pokud 

 Uplynula lhůta k plnění → v případě odkladného účinku odvolání se 

lhůta k plnění počítá až od právní moci rozhodnutí 

 Není-li stanovena, tak 

 Dnem účinnosti (nemá-li odvolání odkladný účinek) 

 Dnem právní moci (má-li odvolání odkladný účinek) 

 U různých rozhodnutí je to různé (vykonatelnost může 

předcházet, mohou splývat, nebo vykonatelnost následuje po 

právní moci) 
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NICOTNOST ROZHODNUTÍ 

(§ 105 DŘ) 

 Nulita, neexistence rozhodnutí 

 Zjišťuje se a prohlašuje z moci úřední nebo na 

základě podnětu OZSD 

 Rozhodnutí je nicotné, pokud 

a) SD nebyl k jeho vydání vůbec věcně příslušný 

b) Trpí vadami, jež je činí zjevně vnitřně rozporným nebo 

právně či fakticky neuskutečnitelným 

c) Je vydáno na základě jiného nicotného rozhodnutí 

vydaného SD 

 Proti rozhodnutí o prohlášení nicotnosti se nelze 

odvolat 
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4. 

 

ZASTAVENÍ ŘÍZENÍ 
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ZASTAVENÍ ŘÍZENÍ (§ 106 DŘ) 

 Taxativně vymezené podmínky, při jejichž existenci 

vydá SD rozhodnutí o zastavení řízení 

a) Zpětvzetí podání 

b) Nepřípustnost podání → dva možné výklady tohoto 

ustanovení: 

 Restriktivní: pokud zákon podání jako nepřípustné výslovně 

označuje  

 Extenzivní: nepřípustné je každé podání, pro jehož pozitivní 

vyřízení není zákonná opora (např. žádost o něco, čemu nelze 

vyhovět) 

c) Zánik bez právního nástupce (dědice) 

d) Překážka věci rozhodnuté 

e) Další zákonem stanovené důvody 

f) Bezpředmětnost podání (= odpadl důvod řízení) 
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ZASTAVENÍ ŘÍZENÍ (2) 

 Speciální úprava 

 Více místně příslušných SD (§ 14/1 DŘ) 

 Podání odvolání v případech, kdy tak zákon nepřipouští (§ 110/2 DŘ) 

 Zpětvzetí odvolání (§ 111/3 DŘ) 

 Neodstranění vad odvolání (§ 112/3 DŘ) 

 Nepřípustné odvolání x podáno po lhůtě (§ 113/1-c) DŘ) 

 Zrušení rozhodnutí odvolacím orgánem (§ 116/1-b) DŘ) 

 Nesplnění podmínek pro přezkum rozhodnutí (§ 123/5 DŘ) 

 Podání DODAP před vyměřením daně (§ 141/7 DŘ) 

 Zastavení exekučního řízení (§ 181/2 DŘ) 

 Je možné i částečné zastavení (§ 106/2 DŘ) 

 Rozhodnutí o zastavení řízení 

 Nemusí být doručeno, pokud není dědic či právní nástupce, anebo došlo 

ke zpětvzetí odvolání (pakliže není více příjemců)  

 Může být konstitutivní (např. dle § 106 DŘ), ale též deklaratorní (např. 

dle § 111/3 DŘ) 
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5. 

 

OPRAVNÉ PROSTŘEDKY 
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OPRAVNÉ A DOZORČÍ PROSTŘEDKY 

28 

Odvolání, rozklad 

Opravné prostředky 

Nařízení přezkoumání  

 rozhodnutí 

Dozorčí prostředky 

Přezkumné řízení 

Řádné opravné prostředky Mimořádné opravné prostředky 

Obnova řízení 

Návrh na povolení 

 obnovy řízení 

Nařízení obnovy 

 řízení 

Aktivně 

legitimován 

SD 

Aktivně 

legitimován 

příjemce 

rozhodnutí 



OSTATNÍ PROSTŘEDKY OCHRANY 
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Žádost  

o prominutí daně 

Prominutí  

z moci úřední 

Prominutí daně či příslušenství (§ 259 DŘ) 

Podnět Atrakce 

Žádost  

o posečkání 

Posečkání  

z moci úřední 

Ochrana před nečinností (§ 38 DŘ) 

Posečkání (§ 156 a násl. DŘ) 

Námitka (§ 159 DŘ) 

Stížnost (§ 261 DŘ) 

Stížnost na postup plátce daně 

(§ 237 DŘ) 

Žádost o prodloužení lhůty 

(§ 36 DŘ) 

Žádost o navrácení lhůty v předešlý stav 

(§ 37 DŘ) 

Žádost o vyslovení neúčinnosti doručení 

(§ 48 DŘ) 

Prohlášení nicotnosti rozhodnutí 

(§ 105 DŘ) 

Námitka na podjatost (§ 77 DŘ) 

Oprava rozhodnutí 

(§ 104 DŘ) 



OPRAVNÉ PROSTŘEDKY 

(§ 108 DŘ) 

1) Opravné prostředky 

 Prostředky ochrany proti nesprávnému nebo nezákonnému 

rozhodnutí při správě daní, ke kterému je aktivně 

legitimován příjemce rozhodnutí 

a) Řádné (odvolání, rozklad) 

 Proti nepravomocnému rozhodnutí  

b) Mimořádné (návrh na povolení obnovy řízení) 

 Proti pravomocnému rozhodnutí 

 Jen skutkové vady (nesprávnost rozhodnutí) 
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DOZORČÍ PROSTŘEDKY 

(§ 108 DŘ) 

2) Dozorčí prostředky 

 Prostředky ochrany proti nesprávnému nebo nezákonnému 

rozhodnutí při správě daní iniciovaný 

z moci úřední (ex offo, z rozhodnutí SD) 

a) Nařízení obnovy řízení 

 Proti pravomocnému rozhodnutí 

 Jen skutkové vady (nesprávnost rozhodnutí) 

b) Povolení přezkoumání rozhodnutí 

 Proti pravomocnému i nepravomocnému rozhodnutí 

 Jen právní vady (nezákonnost rozhodnutí) 

 DS je oprávněn dát podnět na povolení 
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ODVOLACÍ ŘÍZENÍ (§ 109/1,2 DŘ) 

 Řádný opravný prostředek, kterým příjemce 

rozhodnutí žádá SD vyššího stupně o skutkové 

i právní přezkoumání rozhodnutí SD nižšího stupně 

(odst. 1) 

 Posuzují se skutkové i právní vady rozhodnutí, 

nepřezkoumatelnost  

 Příjemce rozhodnutí se může odvolat proti rozhodnutí SD, 

pokud DŘ nestanoví jinak  

 Je napadán výrok rozhodnutí 

 Odvolání je nepřípustné, směřuje-li jenom proti odůvodnění 

rozhodnutí 

 Proti výzvě, kterou byl DS vyzván k uplatnění práva 

nebo splnění povinností, se nelze samostatně odvolat, pokud 

DŘ nestanoví jinak (odst. 2) 

 Výjimka → výzva ke splnění povinnosti ručitelem (§ 171/4 DŘ) 
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ODVOLACÍ ŘÍZENÍ (§ 109/3,4,5 DŘ) 

 Podání odvolání (odst. 3)  

 U SD, jehož rozhodnutí je napadeno  

 Písemně, ústně do protokolu, datovou zprávou 

(viz formy podání § 71/1 DŘ) 

 Lhůta pro podání odvolání (odst. 4)  

 Do 30 dnů ode dne doručení rozhodnutí, proti němuž 

odvolání směřuje (vazba na § 33/2 DŘ) 

 Odvolání nemá odkladný účinek, pokud zákon 

nestanoví jinak (odst. 5) 

 Rozhodnutí jsou předběžně vykonatelná 

33 
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Rozhodnutí SD 

Odvolání 

Postoupení spisu 

se stanoviskem 

odvolacímu 

orgánu 

Lze se odvolat 

Dokazování 

Seznámení 

s výsledky 

dokazování 

a možnost se 

k nim vyjádřit 

Rozhodnutí 

odvolacího orgánu 

Rozhodnutí 

SD 1. stupně 

Autoremedura Zamítnutí 

odvolání 

a zastavení 

odvolacího 

řízení 
V plném 

rozsahu 

vyhověno 

Částečně 
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ODVOLACÍ ŘÍZENÍ – PRŮBĚH 

1. 2. 



OBNOVA ŘÍZENÍ – OBECNĚ 

 Nástroj iniciovaný mimořádným opravným nebo dozorčím 

prostředkem umožňující skutkové přehodnocení pravomocně 

ukončeného řízení 

 Lhůta pro podání žádosti (§ 118/2 DŘ) 

1) Subjektivní lhůta – 6 měsíců ode dne, kdy se navrhovatel dozvěděl 

o důvodech obnovy řízení → na návrh 

2) Objektivní lhůta pro povolení či nařízení obnovy (§ 119/4 DŘ) 

 Nalézací řízení – ve lhůtě pro stanovení daně (§ 148 DŘ)  

 Placení daní – ve lhůtě pro placení daně (§ 160 DŘ) 

 V ostatních případech – do tří let ode dne nabytí právní moci rozhodnutí 

 2 fáze obnovy řízení 

1) Obnovovací řízení (řízení o povolení nebo nařízení obnovy řízení 

→ § 117 až 119 DŘ) 

2) Obnovené řízení (§ 120 DŘ) 
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OBNOVOVACÍ ŘÍZENÍ 

(§ 117 AŽ 119 DŘ) 

 SD rozhoduje, za obnovu povolí či nikoli, anebo zda ji nařídí ex offo 

 Návrh na obnovu řízení 

 Podává se u SD, který ve věci rozhodl v prvním stupni 

 Podáním návrhu se zahajuje obnovovací řízení → tj. řízení o mimořádném opravném 

prostředku ve smyslu § 148/2-c) DŘ 

 Předpoklady pro zahájení obnoveného řízení 

a) Vyšly najevo nové skutečnosti nebo důkazy 

b) SD rozhodoval na základě pozměněného dokladu či dokladu s nepravdivým údajem 

c) Rozhodnutí bylo dosaženo trestným činem 

d) Změna výsledku předběžné otázky 

 V nalézacím řízení má přednost dodatečné přiznání nebo dodatečné 

vyúčtování (§ 141/2 DŘ je lex specialis) → obnova nalézacího řízení je tedy 

možná pouze tehdy, pokud nelze využít výše zmíněných instrumentů 

 SD, který ve věci rozhodl v posledním stupni, obnovu řízení 

a) Zamítne, neshledá-li důvody 

b) Povolí (návrh) 

c) Nařídí (ex offo) 

 V odůvodnění vymezuje SD důvody pro nařízení (povolení)  
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OBNOVENÉ ŘÍZENÍ (§ 120 DŘ) 

 Je zahájeno vydáním rozhodnutí o povolení nebo nařízení obnovy řízení 

 Příslušný k provedení obnoveného řízení 

 SD, který ve věci rozhodoval v prvním stupni 

 Výjimka – řízení obnovené z důvodu založeném na podvodném jednání provede SD, 

u kterého tento důvod nastal 

 SD prvního stupně je vázán důvody nařízení obnovy 

 Právní důsledky obnoveného řízení 

 Odkladný účinek k původnímu rozhodnutí (§ 120/3 DŘ) 

 Po dobu trvání odkladného účinku nevznikají úroky (stanovené daňovými 

zákony) 

 Výsledkem řízení je nové rozhodnutí ve věci, kterým se původní 

rozhodnutí ruší  

 Vždy bude vydáno nové rozhodnutí – i kdyby výsledek byl stejný 
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OBNOVA ŘÍZENÍ – PRŮBĚH 
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NAŘÍZENÍ PŘEZKOUMÁNÍ 

ROZHODNUTÍ (§ 121 AŽ 122 DŘ) 

 Dozorčí prostředek umožňující právní přezkoumání ukončeného řízení 

 Zahajováno výlučně z moci úřední 

 Příjemce rozhodnutí není aktivně legitimován k jeho přímému zahájení, pouze může 

iniciovat jeho zahájení nepřímo 

 Rozhodnutí bylo vydáno v rozporu s právním předpisem (§ 121/1 DŘ) 

 Právní vady rozhodnutí, bez ohledu na právní moc 

 Soulad se zákonem se posuzuje podle právního stavu v době vydání rozhodnutí (nikoli 

podle právní úpravy účinné v době přezkumného řízení) 

 Podnět k nařízení přezkoumání SD, který rozhodl v posledním stupni, může dát 

a) Kterýkoli SD 

b) OZSD (např. DS či ručitel) 

 O nařízení přezkumu rozhoduje nejblíže nadřízený SD (§ 122 DŘ) 

 Lhůta pro nařízení přezkumu (§ 122/3 DŘ) 

 Nalézací řízení → ve lhůtě pro stanovení daně (§ 148 DŘ)  

 Placení daní → ve lhůtě pro placení daně (§ 160 DŘ) 

 V ostatních případech → do tří let ode dne nabytí právní moci rozhodnutí 39 



POSTUP PŘI PŘEZKUMNÉM ŘÍZENÍ (§ 

123 DŘ) 

 Přezkumné řízení provede SD, který ve věci rozhodl 

v posledním stupni, a je vázán 

 Důvody, pro které bylo přezkumné řízení nařízeno 

 Právním názorem v rozhodnutí o nařízení přezkoumání 

 Právní důsledky nařízení přezkoumání rozhodnutí 

 Odkladný účinek k původnímu rozhodnutí → je-li nařízen přezkum rozhodnutí 

 Po dobu trvání nevznikají úroky (stanovené daňovými zákony) 

 Přezkumné řízení ukončuje rozhodnutí SD, které 

a) Původní rozhodnutí ruší 

b) Původní rozhodnutí mění 

c) Přezkumné řízení zastavuje, nejsou-li důvody ke změně nebo zrušení 

původního rozhodnutí 

 Jde o rozhodnutí prvostupňové → lze uplatnit opravné prostředky 
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PŘEZKUMNÉ ŘÍZENÍ – PRŮBĚH 
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ŽALOBA VE SPRÁVNÍM SOUDNICTVÍ 

 V případě vyčerpání možnosti uplatnit opravné 

prostředky podle DŘ může OZSD podat žalobu 

k rozhodnutí věci ve správním soudnictví 

 Druhy žalob 

1) Žaloba proti rozhodnutí správního orgánu 

(§ 65 až 78 SŘS) 

2) Žaloba proti nečinnosti správního orgánu 

(§ 79 až 81 SŘS) 

3) Žaloba zásahová (§ 82 až 87 SŘS) 

 Nezákonný zásah, pokyn nebo donucení 

 Rozhodují v první instanci krajské soudy 

→ možnost podat proti jejich rozhodnutí 

kasační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu 
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